2022年12月29日 星期四 统筹:孙友文 美编:高磊 校对:亚丽

我省围绕保健康防重症 全力做好医疗救治

本报讯(正观新闻·郑州 晚报记者 王红) 12月28 日,河南省卫生健康委召开 加强新冠病毒感染者医疗救 治工作视频会议,落实新型 冠状病毒感染"乙类乙管"总 体方案,安排部署做好新形 势下的医疗救治工作。

集中优势资源和聚焦重点人群

从 2023 年 1 月 8 日 开 始,我国将对新冠病毒感染 实施"乙类乙管"。按照省委 新冠疫情防控工作第二十三 次专题会议重要部署,下一 阶段,全省卫生健康系统要 围绕"保健康、防重症"工作 目标,扎实做好新形势下的 新冠病毒感染疫情医疗救治 工作,统筹城乡医疗救治。

全省卫生健康系统要集 中优势资源和聚焦重点人 群,充分发挥三级医院医疗 救治核心骨干和兜底保障作 用,做好感染新冠病毒的老 年人、儿童、孕产妇、尿毒症、 晚期肿瘤等各类重症患者的 医疗救治工作;各地要加强 120急救指挥调度,重点保障 急危重症患者转运,开通24 小时线上咨询服务,满足患者 急救咨询服务需求;要建立医 疗力量常态储备和动态调派 有机结合的工作机制,组建省 级常规医疗队和重症医疗队, 实施省级专家分片包干机制, 坚决防止出现长时间、大范 围医疗资源挤兑情况。

结合实际建立分片包干责任制

全省卫生健康系统要结 合实际建立分片包干责任 制,各地卫生健康行政部门 要统筹市域内所有优质医疗 资源,建立三级综合医院和 综合实力较强的二级医院分 片包干责任制,为每一家医 院划定责任范围,对口收治 划定区域内高龄合并新冠病 毒感染的重型、危重型患者, 实现老年重症患者包干管理 "全覆盖",任何医院不得以 划定区域为理由推诿、拒收 其他区域转来的重症患者, 绝对落实首诊负责和急危重 症抢救制度。

各地要加强对县域医疗

救治工作的支持和指导,充 分做好救治能力准备,充分 发挥基层首诊和分诊作用, 充分发挥县域医疗顶梁柱作 用,发挥城乡医院对口支援 机制作用,加强农村重点人 群的健康监测与管理。要关 注养老院、社会福利机构等 重点场所,确保脆弱人群医 疗救治不留空白,建立对口 救治机制,确保高风险老年 人直接转诊三级医院,加强 部门联动和应急处置,加强 儿童防护和救治。

确保医疗救治工作平稳有序

全省卫生健康系统各地 各单位要周密组织调度,确 保医疗救治工作平稳有序,

要切实加强组织管理,确保 发热门诊(诊室)和门急诊接 诊能力提升、重症医疗资源快 速扩容、药品耗材等足量采购 和储备,尽快完成重症床位改 造和后备梯队培训;要全力做 好统筹调配,充分发挥疫情防 控指挥部的综合协调作用, 每日对发热门诊(诊室)接诊 患者情况、重症患者收治情 况、重症床位储备情况、药品 等医疗物资的准备情况进行 综合调度,根据实际情况进 行跨县(市、区)资源的统筹 调度,必要时组织机动重症 医疗队及时支援医疗资源相 对薄弱的县(市、区),尽最大 努力保障"双节"期间医疗救 治工作平稳有序。

何雄赴三门峡市卢氏县调研结对帮扶工作时强调

持续拓展巩固脱贫帮扶成果 全面推进卢氏乡村振兴取得新成效

本报讯(正观新闻·郑 州晚报记者 翟宝宽)12 月28日,市委副书记、市长 何雄带队到三门峡市卢氏 县调研结对帮扶工作,强调 要深入学习贯彻习近平 总书记关于巩固拓展脱贫 攻坚成果同乡村振兴有效衔 接的重要论述,按照省委、省 政府部署要求,把政策衔接 好、措施落到位,带着责任、 带着感情接续抓好抓实各项 帮扶举措,持续拓展巩固脱 贫帮扶成果,全面推进卢氏 乡村振兴取得新成效。

三门峡市委副书记、市 长范付中,三门峡市委常 委、卢氏县委书记王清华,

郑州市委副书记、政法委 书记吕挺琳,郑州市副市长 陈宏伟参加调研。

何雄一行先后来到育 贤中学项目建设现场和兴 贤里易地扶贫搬迁安置社 区,走进便民服务大厅、群 众教育基地,了解卢氏县脱 贫攻坚历程,深切感受卢氏 的巨大变化,指出要持续加 大基础设施、公共服务、社 会民生等领域帮扶力度,让 广大脱贫群众过上更加幸 福美好的生活。在金海生 物科技有限公司和多甜蜜 蜂产品精深加工产业园, 何雄一行来到产品展厅和 生产车间,察看科技研发、

产量销路、产业规划等情 况,勉励企业积极发挥龙头 作用、履行社会责任,努力 打造特色品牌,带动更多群 众增收致富。

座谈会上,两市就结对 帮扶工作进行深入交流。 何雄强调,郑州结对帮扶 卢氏县是省委、省政府科 学调配省内资源、举全省 之力打赢脱贫攻坚战的-项重大决策部署,也是郑 州义不容辞的责任担当。 何雄要求各帮扶责任单 位,要扛稳帮扶政治责任, 切实增强责任感、使命感, 聚焦卢氏所需,抓住重点、 补齐短板,推动巩固脱贫

攻坚成果同乡村振兴有效 衔接。要持续拓展帮扶成 效,突出抓好产业帮扶,谋 划、理清新一阶段产业帮 扶项目清单,做好"土特 产"文章,千方百计拓宽群 众增收致富渠道,不断巩固 提升产业帮扶成效。要多 方凝聚帮扶合力,持续加大 部门连通、上下联动、资源 整合力度,动员各方力量, 广泛参与结对帮扶成效巩 固提升各项工作。要细化 完善帮扶机制,不断完善对 接交流、工作通报、分包帮 扶机制,持续推进多领域多 层次深度帮扶,助力卢氏乡 村全面发展振兴。

市领导接待来访群众

积极化解信访问题 维护群众合法权益

本报讯(正观新闻·郑 州晚报记者 张昕) 12月 28日,市委常委、市委秘 书长虎强到市人民来访接 待中心视频接待来访群 众, 听取群众诉求, 详细 了解问题症结,督促问题 尽快解决到位。

虎强表示,群众利益无 小事。要深入学习贯彻党 的二十大精神和习近平 总书记关于加强和改进人 民信访工作的重要指示精 神,坚持以人民为中心的发 展思想,落实"三到位一处 理"要求,压实责任、主动作 为,聚焦重点领域、突出问 题,变群众上访为干部主动 下访,全面摸排存在问题, 千方百计推动问题解决到 位,切实维护好人民群众切 身利益与合法权益。

虎强要求,要畅通问题 反映渠道,用好网上信访、 视频信访等方式了解民意、 摸清诉求,进一步完善信访 工作闭环,确保群众反映的 问题有人管、有人落实、有 人解决,努力把问题解决在 萌芽状态。要充分发挥信 访工作联席会议作用,条块 结合、以块为主,协调联动, 形成化解问题的强大合 力。"双节"将至,要聚焦群 众反映强烈的突出问题,专 班专项推进问题解决,对一 时解决不了的问题要做好 群众思想工作,坚决防止极 端事件发生,让群众平安祥 和过"双节"。

河南省辖市最新经济 综合竞争力评价出炉

郑州洛阳南阳排前三

本报讯(正观新闻·郑 州晚报记者 聂春洁) 昨日 下午,由河南省社会科学院 主办的《河南经济发展报告 (2023)》蓝皮书出版宣介暨 贯彻落实经济工作会议精 神研讨会在郑州举行。

蓝皮书评价报告之 为《2022年河南省辖市经济 综合竞争力评价报告》,构 建由7个一级指标、25个二 级指标构成的河南省辖市 经济综合竞争力评价指标 体系,得到省辖市经济综合 竞争力的排名。在综合竞 争力评价中,排在前3位的 分别是郑州、洛阳、南阳,排 在第4~10位的分别是新 乡、许昌、三门峡、平顶山、 济源、漯河、焦作。

蓝皮书评价报告之二 为《2022年河南省市本级经 济发展综合评价报告》。总 得分排名前3位的是郑州、 洛阳、安阳,排在第4~10位 的是焦作、平顶山、新乡、三 门峡、漯河、许昌、南阳。

蓝皮书评价报告之 为《2022年河南省县域经济 高质量发展评价报告》,对 河南省102个县市的县域经 济高质量发展水平进行了 评价。研究发现,新郑、巩 义、中牟、义马、新密等县市 持续保持高质量发展优势, 县域经济发展格局略有变 化,不同县市发展的差异较 为明显。